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1. Resolva as recorréncias abaixo:

(a) T(n) =8T(n/2) + O(n?)

(b) T(n) =2T(n/2) + O(n?)

(¢c) T(n) =TT(n/3) + O(n?)

(d) T(n) =T(|9n/10]) + O(n)

(e) T(n) =T([n/3]) +T([2n/3]) + ©(n)
(f) T'(n) =2T(n/4) + +/n.

2. Escreva um algoritmo que ordena uma lista de n itens dividindo-a em trés sublistas de
aproximadamente n/3 itens, ordenando cada sublista recursivamente e intercalando as trés
sublistas ordenadas. Analise seu algoritmo concluindo qual é o seu consumo de tempo.

3. Escreva um algoritmo eficiente que busca um valor £ em uma matriz A, «, cujas linhas e
colunas estao ordenadas em ordem nao-decrescente. Seu algoritmo deve consumir tempo

O(n).

4. Escreva um algoritmo de divisao e conquista que determina o maior valor que aparece em
um vetor. Escreva uma recorréncia que descreve o numero de comparacoes envolvendo
elementos do vetor que tal algoritmo faz. Resolva a recorréncia e compare o resultado
com o numero de comparagoes efetuada pelo algoritmo ébvio de cdlculo do maximo de um
vetor.

5. Considere o seguinte problema: dados n, uma seqiiéncia de ntmeros reais a,,...,aq €
um numero real z, determinar o valor do polinémio p,(z) = apz"™ + -+ + a1z + ao.
Pode-se resolver esse problema calculando o valor de ¢,_1(z) = anz V- +asr + ag
e, posteriormente, p,(z) = zq(z) + ag. Esse método é chamado de regra de Horner.
Projete um algoritmo de divisdo e conquista para resolver o problema e compare-o ao
método derivado da regra de Horner. Quantas adigdes e quantas multiplicagoes faz o seu
algoritmo?

6. Considere a recorréncia

T(n) _ {1 sen=0oun=1

maxo<k<n—1{T(k) +T(n—1—k)}+n sen>2.
Mostre que T'(n) > n?/2 para todo n > 0.

7. Considere a recorréncia

{1 sen=0oun=1

T(n) = ming<g<p_1{T(k) + T(n —1—k)} +n sen>2.

Mostre que T'(n) < (n+ 1)lg(n + 1) 4+ 1 para todo n > 0.



